[eomMmeTpuyeckasn nporpeccus

ABTOpP: y4nTENL MaTeMaTUKK
BOY «COLU Ne1 r. KannHunHcka,

[MeTpoBa C.B.



LIEJIb YPOKA :
<

o DopmMupoBaHME NOHATUS FEOMETPUYECKON
nporpeccun, UCNosib3ys CconocTaBieHne U
NPOTUBOMNOCTAaBMEHUA NOHATUIO apPUPMETNYECKOMN
nporpeccun.

e [lo3HakoMuTbL CO cBOMCTBAMM rEOMETPUYECKOU
nporpeccun 1 opMynoun N-ro 4YneHa.

e 3akpenuTb Ha NpUMepax peLUleHust 3aaau.



CamocTtosaTenbHasn paboTta



B 3apaHusax 1-3 aaHa apudpmMmeTnyeckas
nporpeccus. Hangure:

1 BapuaHT 2 BapuaHT
1. TpuauaTb BTOPOW YneH, 1. ABafuaTb TPETUM YNEH,
€eCInun NnepBbIN YneH 65 1 eclnn nepBbiv YneH -9 n
Pa3HOCTL -2. pasHoOCTL 4.
2. CyMMYy [i€CATU NepBbIX 2.  CYMMY O€CATU NepBbix

yneHos, ecnu a = 3n-1, n
— HaTyparnbHOe 4Yncno.

3.  CYMMY CEMMU NepBbIX
YIIEHOB MPOrpeccun

YyrneHos, ecn a = 4n+2, n
— HaTypanbHoe 4ncno.

3.  CYMMYy CEMMU NepBbIX

8:4:0:... YrEeHOB MPOrpeccum

4. [pogomKknTe YncrnoByto -5;-3;-1;...
nocnenoBatesibHOCTb, a. [poOoormknTe YNCNoBYHO
??5‘_'2?35 eLe 2 uneHa: nocrnenoBaTensbHOCTb,

3anvcas eLlle 2 YrneHa:
-2:6:-18:...



OTBeTbl K cCaMOCTOATEeNNIbLHOU

paborTe:
—
e 1 BAPUAHT o 2 BAPUAHT
3 79

240

1 1
2 2

3. -28 3. [
4 4. 54;-162



[eomeTpunyeckas nporpeccus urpaet donbLUyHo 1
Ba)XHYIO POJSib HE TONbLKO B LUKOSbHOM Kypce anreodpsl,
HO 1 B JanbHenLWweM 0by4eHUN B BbICLLUMX YHEOHbIX
3aBefeHnAx. BaxHoCcTb 9TOro Ha nepBbIN B3rNsag
HeDbONbLIOro pasgena WKOSIbHOro Kypca 3akrtoyaeTcs B
ero 4Ypes3Bbl4anHO LUMPOKNX 0bacTsax NPUMEHEHNS, B
YaCTHOCTW OH 4YacTo NPUMEHAETCA B TEOPUN PSLO0B,
paccmaTtpuBaemon Ha lI-lll kypcax yHuBepcurtera.



13BECTHbI TENEBU3NOHHBLIE UTPbI, B KOTOPbIX
YYaCTHUK OTBEYaET Ha npeanaraemble BeayLnm
BOMPOCHI, U 32 BEPHbLIE OTBETLI EMY MO
onpeaerneHHbIM npaBmnam Ha4YnCNSAeTCsH
BbINIPbILL. YCIOBUA UTPbl MOTYT ObITb TAKUMW: 3a
nepBbIv NPaBUNbHbIN OTBET Y4aCTHUKY
Hauucngaetca 500p., n c KaxgbiMm cregyowmm
npaBUiibHbIM OTBETOM BbIUTPaHHaAaA cymma
yBenunumBaeTtcs eule Ha 500p. Takum obpasom,
BbIUIPbILL PAcTET B apUPMETNYECKOM
nporpeccumn:

500; 1000; 1500; 2000; 2500; 3000; ... .



IaMmeHnM ycnoBume Urpbl. NyCcTb 3a NepBbIn
NpaBunbHbIN OTBET Y4aCTHUK NO-MPEXHEMY
nony4yaet 500p., HO C KaXabiM cneayroLnum
npaBuibHbIM OTBETOM BbIUrpaHHas cymma
yaBamnBaeTcd. Tenepb Ha4YNCNseMbl€ UTPOKY
CYMMbI 00pa3yloT TaKyko nocrneagoBaTenbHOCTD:

500; 1000; 2000; 4000; 8000; 16000; ... .



ITO yXXe He apupmeTnyeckas rnporpeccus.
34ecb gpyrasd 3akOHOMEPHOCTL: KaXXablIn
cnegyoLwmmn YneH nocrnenoBaTtenbHOCTU
nony4yaeTcsa n3 npeablayLwero yMHOXEHNEM
Ha OOQHO N TOXEe Yncno.



[1na cpaBHeHUdA
n3o00pa3nm gBe Halluu
nocreanoBaTenbHOCTU
Ha KoopaAMHATHOWU
MNSIOCKOCTW.
ApudpmeTnyeckas
pacTeT paBHOMEPHO;
OHa pacrosioXeHa Ha
npsamon. CKoOpoCTb
POCTa reoOMeTpPUYECKOM
nporpeccun Bce BpemMs
yBENM4YMBaETCH,
COOTBETCTBEHHO OHa
PE3KO «yXOOAUT» BBEPX.

CymmMa( B p.)
A

8000
7000
6000
5000
4000
3000
2000

1000

»

0

1

2 3. 4 5 6 17
UHCTO MPaBHIbHEIX OTBETOB



OnpeneneHue
c__

[ eomeTpnyeckon nNporpeccruen HasblBaroT
nocriegoBaTefibHOCTb OTNIMYHbLIX OT HYIN4A
ymucen, Kaxabl YneH KOTopoun, HadmHasa co
BTOPOro, paBeH npeabiayLemy YneHy,
YMHOXXEHHOMY Ha 04HO U TO XXe He paBHOe
HYIHO YMCno.



Yncno Ha KOTOPOE YMHOXAOTCS YS1EHbI
nporpeccuun, HasblBalOT 3HAMEHaTeNem
reoMeTpuyeckoun nporpeccun. Ero npnHATO
obo3Ha4aTb OykBOoW q (3TO NepBas Oykea
dopaHuy3ckoro criosa quotient, kotopoe
nepeBoaNTCA KaK «4acTHoe»). icnonbays
9TO 0003Ha4YeEHNE, MOXHO 3anmcaTtb NpPaBuUIo,
Mo KOTOPOMY CTPOUTCH reoMeTpunyecKas
NpOrpeccus:

bn+1 — bn . q



[TlpuBegem npmmepbl reOMeTPUYECKOU
nporpeccun. lNycte b, =1 n q=3. Nony4yaem
reoOMeTpPUYECKY0 NPOorpeccuto:

1: 3:9; 27;: 81: 243; ... .

Kagbiv crniegyrownim ee vneH donblue
npeablayLero, T.e. 3To Bo3pacTarLlas
nocrieaoBaTeNbHOCTb.



[lycTbh, =8 U q=l . INNporpeccus

HaAYMHaEeTCH Tak: 21 11
8;4;2: 1, — 5 ——;...

9T0 ybbiBatoLlas fporpeccus.

[TlycTbh, =5 N Q= -2. B 9TOM cny4yae 3Haku y
YfIeHOB NPOrpeccun YepenyrTcd, 1 OHa
nmeeT BUA;:

5:-10; 20; -40; 80: -160: 320; ... .




Ucnonb3ya pekyppeHTHY hopmyny,
nony4yum coopmyny ooduiero 4rieHa

reomeTﬁuqecxoﬁ nﬁorﬁeccvwl.
b.=b*q
b.=b.*q =b*q *q =h*q

b.=b*q =b*q*q-b*q
b=b.*q =b*q *q =b*q



3anuwem popmyrny n-ro YneHa
reoMeTpu4ecKoun nporpeccun, NepBbIN YneH

KOTOPOW paBeH b, » @ 3HameHarernsb q.

n—I1
bn o blq
[lepemeHHas n B 3TOU oopMyne coaepXnTca
B rokasaTersie CTeneHun, No3Tomy

3aBMCMMOCTb }, OT N Ha3blBaloT
9KCMoHeHUmanbHom (0T NaTUHCKOro crioBa

exponentis — nNokasbiBaKOLLMN).



3anaua 1
]

Hanaute nepBble 5 YNeHOB
reoMeTpmn4yecKkon Nporpeccun , ecnu
nepBbIX YneH -2, a 3HameHartenb -0.5.

OtBeT: -2; 1; -0,5; 0,25; - 0,125



PaboTa ¢ y4yeOHUKOM
-

o 655(8)
e 656(ycTHO)
o 659(8, B)



INomalluHee 3agaHue
S

e [MpnaymaTtb 3agauy, rge ucnonb3yeTcH
reomeTpuyeckKkasa nporpeccus.

e [1.7.1, N2658



CyMma nepBbIX N YfieHOB
reoMmeTpn4yecKkoun nporpeccuu



C reomeTpuyeckomn nporpeccmen cBa3aHo
HeMarno nerexa.

Camol uzeecmHou dpesHelU 3adayell Ha rnpoapeccuu
cyumaemcs 3ada4ya 06 uzobpemerHuu waxmam. B
dpeeHell UHOuu y4yeHbiu Cema u3obpesn waxmambi U
nonpocun y waxa Lllepama e Haepady 3a ceoe
u3zobpemeHue cMoOJIbKO nMueHUYHbIX 3ePeH, CKOJIbKO
UX rnosiy4umcsi, ecsiu Ha rnepeayro Kriemky
waxmMamHoU OOCKU MoJIoXKUumb OOHO 3€PHO, Ha
emopyro - 8 2 pa3a 6osibwe, Mo ecmb 2 3epHa, Ha
mpemabro - ewe 8 2 pa3a 6osibwe, mo ecmb 4 3epHa,
U mak dasiee do wecmbdoecssm Yemeepmou Kjiemku.




Chauaaa uHouilckuil uaps oopadosa.ncs, Hmo deueso omaoenancs,
U AUUWDB NOMOM BBIACHILL, UIMO TMAKO020 KOoAUuHecmaa nueHuubl
HeAb3: COoOpamb Co acex noaeil 3emau 8 meveHue 0ecAmMKoa a1em.
Bom amo uucnao:

18 446 744 073 709 551 615.




ObLee Yncno 3epeH, KoTopoe Nonpocus n3obpeTtaTenbs, paBHO
CYMMe 4YfIEHOB reOMETPUYECKOW Nporpeccumn

1;2:2°:2°:...:2%2:29

Ecnun Bce 9T yncna cnoXxmTb, TO NONYYNTCHA YNCMNO, KOTOPOE
naxke TPYAHO npo4ynTaThb

18 446 744 073 709 551 651. Ecnu 66l NpnHLUY yOanocb
3acesTb NWeHNLEN NnoLwaab BCEN NOBEPXHOCTN 3eMNH,
cyuTas U Mop4A , U OKeaHbl, U NYCTbIHU, 1 APKTUKY C
AHTaPKTUKOW U NONYYUTb YOOBNETBOPUTENBHbLIN YpOoXKan, TO 3a
NATb NIET OH CMOr Dbl paccynTaTbCcsa ¢ NpocuTenem. Takoe
KONMUYECTBO 3€PEH MLIeHULbl MOXHO cobpaTh NuLLb C nnoLwaan
B 2000 pa3 bonbLlen NOBEPXHOCTU 3eMIN.



'

...k BUHTUNBOHOB
...KBaApUNbOHOB
...TPUNINTUOHOB
...OMNNMUOHOB

BocemMHaduyamb KeUHMUJIbLOHO8 4Yembipecma
COPOK Wwecmb K8adpusibOHO8 CEMbCOM COPOK
yembIpe MpUuUsIJIuoHa cembdecsim mpu 6unnuoHa
ceMbcom 0essimb MUJIJTUOHO8 MsimbCcom
nsimbdecsim o0Ha mbicsiYya wecmbcom
nsmHaoyama.



BbiBeoem Tenepb oopmMyrny, no KOTOPOU MOXKHO
CYMMUPOBATb YeHbl NPOU3BOSILHOMU
reomeTpuyeckomn nporpeccun. yctb
nocnefoBaTernbHOCTb (H ) reomeTpuyeckas
nporpeccuda. O603Ha4MM CyMmmMy MepBbIX N ee
4neHoB Yyepes S, . Toraa

2 3 n—l
S =b+bqg+bqg” +bqg’ +...+bq
YMHOXMM 00€e 4YacTun 3TOro paBeHCTBa Ha
3HaMeHaTenb nporpeccun q.
Sqg=bq+bqg°+bqg’+..+bq"
BbluTK M3 BTOPOro paBeHcTBa nepsoe. [lonydnm

S,(g—1)=b(q" -1)



UToObI BbIpa3nTb K3 rnocrnegHero paBeHcTBa
pasgenum obe ero yactu Ha g-1. MNonyunm §
doopmyny cyMmmbl NepBbIX N YfIEHOB
reoMeTpu4ecKoun nporpeccun:

q — bl(qn _1)




1[laHo: reomeTpuyeckaa nporpeccud

1
b, =5,q=2,n=6.

HanTu: Sn



CamocTtosTernibHO Ha AOCKe ABa Y4€eHUKa, Kracc
pellaeT 3TOT HOMepP No BapUuaHTaMm.

Db, =5,b, =10, =2,5, =2

2)b, =2,b, =6,g=3,5, =?



[lpoToproBancsa nu Kynewy,?

HekTo npogasan koHsa 1 npocun 3a Hero 1000 pybnen. Kyney

ckasar, YTo 3a KOHS 3anpoLlleHa CrmiKkom donbluas LeHa.
"XopoLulo, - oTBETUI NpoaaBeL, - eCinn Tbl FOBOPULLL, YTO KOHb
OOpOro CTOUT, TO BO3bMU ero cebe gapom, a 3annaTtu TonbKo 3a
ero reo3gu B nogkosax. A rsosfen Bo BCAKOU MNOAKOBE MO 6 LUTYK.
A Bygellb Tbl MHE 3@ HUX NNaTUTb Taknm obpas3om: 3a nepBbIn
rBo3ab NONYyLUKY, 3a BTOPOU rBo34b 3annartullb ABe MosyLwKuy, 3a
TPEeTUn rBo3ab - YEThbIpe NOMYLUKU, U Tak Janee 3a Bce rso3gun. 3a
Kaxabln B ABa pa3sa 6onblue,vyem 3a npeablaywmn”. Kynew, xe,
aymas, 4yto 3annaTtut HaMmHoro meHbLue, Yyem 1000 pybnen,
cornacuncs. NpoTtoprosarca nu Kynew, 1 ecnu ga, To

HACKOINbKO?



PeweHue 3apgaun

3a 24 NoaKOBHbIX rBO34s NPULUIOCL YNnaTuTb

l—+;—+l+ 2+2%+2°+...+2*7 KOMNEEK.

CymMmma aTa paBHa

221_2_1_
4 _n22 _

1
2 -1 4

= 4194303 %

KOreek, T.e. oKono 42 toicad pybnen. Npn Takux ycrnosusax He odbugHo
OaTtb U nowaab B npuaady



o J[lomawiHee 3apaHue n. 7.2;
Ne665(1cTondbuk), 666



[lpakT4yeckoe npuMeHeHue
nporpeccuu

Ha cueT B baHke, koTopbin BbinnadnsaeT 20% rogoBbiX,
nonoxunmn 1000 p. N octaBunun Ha cyeTe Ha rog. ['lo ncrevyeHumn
roga Kk cymme Bknaga gobasnatot 20% ot 1000p. Ecnu
BKMag4uK He CHMMaET B KOHLEe rofla co cYeTa, TO B KOHLe
cnegytoutero roga 20% HaYnCnAaAKTCS YXKe Ha HOBYIO,
YBENTMYEHHYIO CYMMY U T.A.

[TogcuutanTe, kKakasd cymma byaet Ha cyeTy yepes 10nerT.
(O4yeBngHO, 4YTO BKMNag pacTeT B reOMeTPUYECKon rnporpeccun).

1000-1,2'° =6191,73p

(MOXXHO MCMNONb30BaTh KanbKynaTop.)



dn

1 4

dMOCTOATEJIbHAA PA00Ta ( TECT

o 1. TMpo apudmeTnyeckyto nporpeccuto (an)
U3BECTHO, UTO ar = 8, as = 12. HanguTe
pasHOCTb apudoMeTUUHECKON NPOrpeccumn.

€=ﬂ==g=o==_

A)-4 B)4 B) 20 s

2. FleomeTpurUeckas nporpeccusi 3agaHa

0

>

n| | dopmynonp _— 32"
n
Haﬁ,qMTe 3HAMeéeHaTellb reomeTquecxoﬁ nporpeccun.

I
.
o

Puc. 1

A) -3 5)18 B) 3 o

3. YUneHbl apucpmeTnyeckomn nporpeccumn nsobpaxeHsol (puc.1) Toukamm Ha
KoopAauHaTHOM nnockocTu. Kakoe n3 AaHHbIX Yncen ABNAETCA YNeHOM 3TOMU
nporpeccun?

4. Hamonte cymmy cemum nepBbIiX YN1eHOB reomeTpu4eckou nporpeccumn 4; 8; ...

A) -

A) -7 b) 6 B) 12 r 17

254  B)508 B)608 r - 508



9. [locneaoBatenbHOCTL an 3aaaHa popmynont g = n?—2n-1.

Hangute Homep uneHa nocnegoBaTenbHOCTU, paBHOrO 7.

A)4 B) -2 B) 2 N -4

YacTtb Il (3apaHusa Ha 2 6anna)

6. B reomeTpunyeckon nporpeccum (bn) b1 =8, ba= 24,

HanguTte bs. (anaq>0)
(3apaHua Ha 3 6anna)

/. Cymma BTOpPOro M NATOro 4YsieHoB apupmeTnyecKon nporpeccum paBHa
11. TpeTn eé uneH Ha 6 bonbLe nepBoro. Hangute BTOpon N YeTBEPTLIN

YrieHbl. a2=1:as=7

Kputepum oLEHOK:

KonnyectBo HabpaHHbIX 6annos m

1,5-2 «3»
25-45 «4»
5-7,5 «S5»



CamocTosTenbHas paborTa.
-

e Bbluncnure:

e 2)8+4+2+1+1/2+1/4+1/8+1/16.
6)1/16-1/8+1/4-1/2+1-2+4-8+16.



